

千余景区门票“大优惠”，“含金”还是“含水”？

# 景区优惠 暗藏三大猫腻



4月24日，绍兴鲁迅故里游客中心的导游在展示一张免费门票。鲁迅故里采取的是免费不免票的方式，这样便于管理部门统计和控制客流。  
新华社记者 赵众志 摄

正当凤凰古城收取门票一事招致“口水如潮”时，日前国家有关部门下发“优惠令”，各地景区纷纷打出“降价牌”。

国家发改委4月25日在其官网上公布，“五一”期间，实行政府定价和政府指导价的1200余家景区提供优惠票价，整体降价幅度近20%。但记者调查发现，看似“含金”的优惠，在一些景区却变成了种种“含水”的“文字游戏”。

## 花招1 抛砖藏玉

此次降价景区包括5A级景区60家、4A级景区350家、3A级及以下景区约800家。然而，此次降价范围和幅度虽然“声势浩大”，也包括一些著名热门景区，但仔细查看名单却难发现，很多著名景区例如八达岭长城、云台山等都不在其列。

“我就在这里工作，怎么列出来的优惠景区，大部分我都没听说过呀。”在中部某省一家事业单位工作的鲍小姐说。

## 花招2 错峰应付

在此公布的优惠景区中，一些景区看似做出降价优惠姿态，但优惠时段却并非“五一”小长假，而是“五一节”放假前或放假后几天。

例如，安徽的黄山景区、九华山风景区、天柱山风景区优惠时间是5月2日至5月4日，陕西秦始皇帝陵优惠期同样不在“五一”节期间，而是4月26日至4月28日和5月2日至5月4日两个时间段。

“看到景区票价纷纷‘让利’还挺感动，再仔细一看，一些地方在时间上做起了文章，‘优惠令’遭遇‘软抵制’。”陕西西安郭先生说。

## 花招3 先涨后降

令公众质疑的还有，今年恰逢全国景区门票“三年限涨令”的第二个“解禁年”，从年初开始，全国各地景区开始劲刮“涨价风”，这种“先涨后降”的“打折”究竟有多少“含金量”。

扬州瘦西湖今年门票先是120元涨至150元，然后“五一”节期间又优惠至120元。

而今年开始，四川峨眉山将旺季门票从150元升为185元，此次“五一”降价又降至165元，优惠后的价格较涨价前还高出15元。

@scrips: 其实我无所谓啦，宅在家里什么都不干……不过就是看不惯你们把我们当傻子！  
@麦小米88: 最近关于景区的争议很多，景区良性发展和有效监管将何去何从？  
@李白fate: 价格是调节景区客流的有效途径！  
@蜀之菊: 不涨价就算不错啦。发改委要求降价，下面当然玩文字游戏。

## 网友声音

## 相关新闻

### 凤凰10月启用自动验票系统

“以后凡是购票的游客，凭门票可以被自动识别和放行。”日前，凤凰县政府负责人告诉记者，凤凰古城计划在10月使用新型的验票自动识别系统。

自4月10日起，湖南凤凰古城开始收取148元的门票。在外界的舆论批判声浪中，凤凰采取了对散客“出入自由”的态度。连日来，记者以游客身份从凤凰新城走入古城，进出几个关卡，均未被工作人员拦下。凤凰县政府有关负责人说，此举意在“对散客人性化管

理”。至于尺度具体是多大，目前仍在探索之中。“任何管理都会有漏洞，但对景区的验票人员来说，我们的要求是坚决避免冲突。”

对于将来凤凰古城的管理，凤凰县副县长蔡龙说：“我们会慢慢去尝试，以人性化管理为主，但整个体系会实施下去，同时在技术层面上加以改进完善。”

据了解，凤凰古城计划在10月使用新型的验票自动识别系统，目前工程技术人员已陆续到位。

据新华社

## 矛盾

### 想通过景点赚钱 又想抑制票价

2013年，是国家发改委关于门票“三年限涨令”的第二个“解禁年”，景区门票进入新一轮扎堆上涨周期，有的景区票价迈过两百元大关，被冠以“世界最贵”殊荣。网友纷纷吐槽，玩一次黄山，几乎等于玩3次美国黄石公园。

我国不少景区名义上是全额拨款事业单位，但国家财政拨款严重不足，地方财政不仅没有投入维护和管理费用，反而要依靠景区门票和经营收入补充。

“地方财政是景区门票价格上涨的最大受益者之一，而财政对景区的补贴和返还却极少。”国务院发展研究中心公共管理第一研究室主任刘锋说，近十几年来我国每年在国家级风景名胜区上的财政补贴就只有几千万元，而地方财政很少对景区进行补贴。目前的矛盾是，一方面当地政府希望通过景点赚钱，另一方面又想通过行政手段抑制票价。

## 质疑

### 听证会岂能 沦为“听涨会”

刚刚通过的旅游法明确规定，景区拟收费或者提高价格的应举行听证会；另行收费项目已收回投资成本的，应当相应降低价格或者取消收费。然而，对于很多景区而言，降价“半抱琵琶”，涨价却“不遗余力”，几乎成为习惯性的“必选项”，导致“听证会”成为“听涨会”，屡屡引发公众质疑。

公众不满的根源在于，景区门票收入、维护费用、人员开支、承载极限、是否有压缩管理成本空间等核心信息，公众鲜有渠道得知。

专家指出，应建立一套完整科学的制定门票价格的指标体系和调价流程，且对于依托公共资源开发的景区应出台政府指导价和最高上限，并规定门票年均涨幅的上限。改变“逢听必涨”、“本地人听证，外地人埋单”的现状。

据新华社新媒体专电

## “神十”运载火箭 启程赴酒泉

承担发射神舟十号飞船的长征二号F火箭4月29日搭乘专列从北京启程，坐火车前往酒泉卫星发射中心。不出意外的话，长征二号F火箭会在5月2日到达发射中心。据《法制晚报》

## 关注禽流感

### 上海一患者死亡

据上海市卫计委4月29日通报，4月17日确诊的人感染H7N9禽流感患者陈某经全力抢救无效，于4月29日死亡。综合

## 河南首例患者出院

4月28日，记者从河南省卫生厅获悉，4月18日确诊的郑州市首例人感染H7N9禽流感患者王某，于4月28日下午康复出院。据《河南日报》

## 天天出彩

福彩东方 6+1(1303048期)
中奖号码:6 1 3 1 3 9 羊
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
二等奖 0注 0元
三等奖 1注 10000元

足彩胜负游戏(13061期)
开奖结果:11313033030313
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 636注 15612元

足彩“6场半胜负”(13064期)
中奖结果:101333103300
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 5注 11011元

快3玩法 2013-04-29
销售额:16116298.00元
中奖注数:224219注
中奖金额:10212387.00元

体彩22选5(13112期)
中奖号码:06 11 16 17 19
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 30注 14779元

体彩排列3(13112期)
中奖号码:6 0 6
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 5246注 1000元
排列3组选3 4223注 320元
排列3组选6 0注 160元

体彩排列5(13112期)
中奖号码:6 0 6 2 1
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 44注 10000元

福彩七乐彩(2013048期)
中奖号码:1 11 17 18 20 21 27
特别号码:12
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 1注 2194725元

足彩“4场进球游戏”(13067期)
中奖结果:32300210
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 19注 42058元

福彩15选5(2013112期)
中奖号码:2 6 9 10 11
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 203注 1246元

福彩3D游戏(2013112期)
中奖号码:9 9 6
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 534注 1000元
组选3 353注 320元
组选6 0注 160元

体彩超级大乐透(35选5加12选2) 第13048期
开奖结果:
10 11 23 32 33 + 01 04
本期中奖情况:
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 基本 7注 5505453元
追加 7注 3303271元

二等奖 基本 43注 76089元
追加 11注 45653元

福彩鸡毛信
今晚体彩7位数奖池6351万元

今晚，我们将迎来体彩7位数的新一期开奖，目前该玩法奖池水位已经涨至6351万元，足以同步送出十余注500万元头奖，倍投则有机会擒获千万大奖，今晚的开奖值得期待！
--

(苏环)
------

## 突发新闻

### 台湾旅游团湖南高速路翻车 3名台湾游客遇难，2人重伤

4月29日11:30左右，一辆由长沙驶往张家界的旅游大巴发生交通事故，驶出路基侧翻到高速公路下面，造成3名台湾游客死亡，2人重伤。事故发生后，当地相关部门立即投入抢救，湖南省旅游局也及时向国家旅游局应急办作了汇报。

据湖南省旅游局介绍，这个来自台湾的旅游团队由湖南华天国旅负责接待，该团共有14名台湾客人，上午11点30分左右在长张高速

110公里路段发生道路交通事故，事故造成3名台湾游客死亡，2人重伤，其余游客不同程度受伤。截至29日晚7时，所有受伤客人已妥善安排在常德市第二人民医院和太子庙中心医院进行救治。

接到该事故报告后，湖南省旅游局立即启动旅游应急预案，有关事故情况按相关规定立即向国家旅游局和湖南省安监局等部门报告，全力组织救治伤员，妥善处理善后事宜。据《长沙晚报》